



¡Refugios, Refugios! Lo que dice la prensa de Rodríguez y Ganga

La Construcción de Refugios, debe ser la preocupación máxima en estos momentos de todos los ilicitanos. No debe quedar nadie que al margen de esta actividad. Los partidos Marxistas, ya han dado el ejemplo enviando sus brigadas los domingos para que no se paralicen las obras, pero Elche no se compone solo de estos partidos, son muchos los habitantes de Elche sobre los que pesa la responsabilidad y el deber de procurar albergue a los ancianos a las mujeres y a los niños, contra la tracción y el crimen que constantemente nos acecha.

No es de ahora; es en Elche proverbial el que la mujer haya sido siempre la primera en acudir a las llamadas del deber. Como siempre sucede ahora la mujer a prestar su colaboración y pone a contribución su esfuerzo, porque nuestras mujeres quizás en un conocimiento más exacto del peligro que corren los seres indefensos, quizás porque el instinto maternal que en estas lides pervale siempre en toda mujer, le hace comprender que es necesario su trabajo y sacrificio para evitar víctimas entre sus paisanos. Esta admirable mujer ilicitana es la primera que ha dado ejemplo / en los refugios trabaja y rinde tanto o más que el hombre más preferido.

Contrasta con este ejemplo la actitud de muchos hombres que permanecen tan tranquilos y satisfechos en los bares y en los cafés sin pensar que su concurso es necesario ahora, no para luchar sino para realizar la más grande obra de humanidad, la de contribuir a la salvación de seres indefensos.

El criterio que el régimen Republicano viene sosteniendo de permitir que cada ciudadano tenga libertad para proceder de acuerdo con el propio criterio, tiene desde luego toda nuestra simpatía y nuestra adhesión; pero entendemos también que los malos españoles que no saben cumplir con su deber no son merecedores de estas consideraciones y de este trato. Por eso vedamos del frente popular medidas encaminadas a evitar estas vergüenzas y que se les dé también el trato adecuado a estos malos ciudadanos.

«Nuestra Bandera» el diario comunista de nuestra capital, publica una entrevista celebrada con nuestro querido compañero Manuel Rodríguez Martínez, de la que transcribimos el siguiente comentario: «De la provincia de Alicante, nace los pueblos de más ralgambre liberal y democrática, uno de los pueblos que en todos los momentos históricos ha sabido situarse en una posición digna y mantener bien alta la bandera de lucha de la clase obrera, ha sido Elche. Elche ha sido también uno de los pueblos de Levante que más ha contribuido a la guerra de una manera directa, con hombres, materiales, víveres y propaganda.

En Elche, no existe problema de unidad. Su retaguardia ha sabido comprenderse y ha comprendido que, íntimamente trabajando unida, produciría el rendimiento apetecido. No obstante, para conocer más de cerca los problemas que la clase obrera tiene planteados en la vecina ciudad, nos desplazamos a ella para mantener una charla con el Presidente del Comité Local de Enlace de los partidos marxistas, camarada Manuel Rodríguez Martínez.

Hablar en Elche del camarada Rodríguez Martínez, es evocar la vanguardia de las luchas sociales en aquella ciudad; es recordar los tiempos de la dictadura, de la proclamación de la República, del bienio negro con sus persecuciones, de febrero y, por último, de julio del 36. El camarada Manuel Rodríguez, destacado dirigente del partido Socialista, que fué hasta hace poco Gobernador civil de Castellón, es uno de los hombres más populares y queridos de Elche.»

También el diario Socialista alicantino «Avances», en una primordal crónica de su director nuestro querido compañero J. Ferrándiz Aiborz, se refiere a nuestro entrañable paisano Ginés Ganga y no podemos por menos que transcribir los párrafos que siguen en los que de forma tan magistral recoge el Director de «Avances» una interesante faceta de la fuerte y sobresaliente personalidad de Ganga, actualmente Comisario de la Escuela Naval de Cartagena.

«He descubierto que Ganga tiene un perfil de marino. Como buen trotamundos, sabe situarse inmediatamente al medio; por eso, no me extrañó su buen ojo clínico en echasques de marinería.

—¿Por qué no te pones el uniforme?
— Hombre no. El uniforme de marino da derecho al título de héroe, y yo no he intervenido aún en ningún combate naval. Cuando intervenga en uno y me porte como los buenos, entonces luciré con orgullo y con derecho el uniforme.

Ganga, que hace trascendente hasta lo intrascendente, tiene una gran preocupación: La de su respuesta a los saludos que le hacen los marinos. Se quita el sombrero a la inglesa, pero cree que no se halla a la altura de las circunstancias. Lo que él dice:

— Pasas por una guardia y ves a un bizarro marino que con toda su fusil te saluda y le contesto con un simple sombrero. Tendré que darle una solución adecuada.

Pero lo que más me gusta de Ganga es que todo el mundo le conoce, aunque nadie le conoce. He visitado con él los frentes de Madrid y Guadalajara. El otro día me acompañó por todas las dependencias de la Base Naval de Cartagena. En todas partes, antes de que le pregunten, dice su frase sacramental.

— Un diputado de la nación.
Nadie entiende lo que dice, pero le dejan pasar. Pero no es ese el aspecto chocante de sus relaciones. Por ejemplo:

Se acerca a un marino o a un soldado.

—¿Que tal, como estás?— le dice.

El aludido, al verse saludado por un desconocido, contesta medio titubeante:

— Bien, ¿y usted?

—¿Pero no me conoces?

— No, señor,

—¿Cómo que no? No eres de Muchamiel, hijo del tío Fulano?

— Sí, señor, pero... ¿quién es usted?

— Soy Ganga.

— Recollóns; sí, home; ¡pero cómo no lleva barba!

Esta es la cuestión. A Ganga todo el mundo le conoce, pero con barba.

Y es ahora, al llegar, al final de la crónica, que me siento un poco emocionado. La República Española aplastará a invasores y traidores, porque con ella está todo un pueblo de hombres leales, capaces y enérgicos como los que hemos hecho desfilar, y junto a ellos, tan leales tan capaces y tan enérgicos como ellos, legión de hombres de emoción cordial, como este hombre culto, sencillo y fuerte, que se llama Ginés Ganga.»

Juan del Pueblo no puede comprarse una camisa

¡Hay que ver señores, donde hemos llegado! ¡Quién nos lo había de decir! pues es cierto, no dardo! comprobarlo y veréis como es exacto. Los que en fábricas, talleres o establecimientos, continuamente prestando nuestros servicios, no podemos comprarnos una camisa, a partir de la fecha que fué establecido el racionamiento en la cuestión tejidos, no porque la medida sea mala, únicamente es, por que nuestros comerciantes, no solo tienen en cuenta cuando reciben una remesa de géneros como los ha costado, sino que calculan el tiempo que les puede durar y establecen el precio con un tanto por ciento sobre la ganancia, igual al que a juicio de ellos va a tener que comprar cuando tengan necesidad de volver hacer otro pedido.

Es decir es el procedimiento más adecuado para cuando termine la guerra, en encontrarse con igualdad de subsistencia ha idéntico capital y además haber elevado su dinero en un tanto por ciento, igual al que hayan sufrido los artículos desde el 19 de Julio del 36, a la fecha que demos fin a la lavasión extranjera, fecha que a juicio no han vivido no pocos desaprensivos (esto en términos más claro lo que sigue) Si por ejemplo un almacenista de tejidos, tenía al empezar el movimiento, 50,000 metros de géneros y veinte mil duros de capital, cuando a la invasión le demos fin, este buen hombre, se vá a encontrar con los veinte mil duros, los cincuenta mil metros de género, más una cantidad igual al sesientos o setecientos por ciento, término medio que al paso que van han de ser elevados la inmensa mayoría de los artículos. Y por este procedimiento, si las autoridades o los compañeros Dependientes de Comercio no toman cartas en el asunto, va a resultar, que, al final de la contienda, vamos a tener que cantar el mismo refrán castellano: «unos mueren, para que otros vivan»; porque nuestros comerciantes, han de quedar tan enriquecidos y en una buena posición que van a verse en la necesidad de con el título «Tesoro del Comerciante» crear una sociedad que su única misión sea la de defender los intereses creados durante la guerra con los comerciantes, prosiguiendo así la lucha de clase.

Y esto, amigos míos, no debe ni puede ser. Una camisa 70 pesetas, el jornal de una semana de trabajo, esto no puede ser. Medítele bien y pongamos un poco de voluntad todos, para ver de solucionar este, antes de que lo tenga solución viable.

EL OBRERO

"No se es socialista por el solo hecho de decirse este nombre; para ser socialista hay que pensar, sentir y actuar en socialista"
(del informe de Manuel Rodríguez)

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Elche: 1 mes, 1'25
Península: trimestre 4'20 - Extranjero, trimestre 5'60

F. Ascarg. 13 y Vitoria, 4 y 6 - Teléfono, 61 -
REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

Número suelto 25 cts.

Edicto de la Alcaldía Escuelas Populares Pablo Iglesias Sindicato Ramo de la Agricultura ANTONIO SANCHEZ BOIX

JOSE SERRANO CAMPELLO,
Primer Teniente de Alcalde,
accidentalmente en funciones de Alcalde Presidente del Consejo Municipal de esta Ciudad

HAGO SABER: Que por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, y para evitar que las luces de la población, partidas rurales o rasas diseminadas puedan verse desde el mar, se ha dispuesto lo siguiente.

Primero. Que los cines pertenecían absolutamente cerrados durante la noche, de manera que no salgan destellos de luz al exterior.

Segundo. Queda terminantemente prohibido encender hogueras al exterior de la vivienda.

Tercero. Los contraventores de estas disposiciones serán detenidos y puestos a mi disposición por las Autoridades de cada término.

Cuarto. Se dispondrán patrullas volantes del Cuerpo de Vigilancia, que cuidarán del exacto cumplimiento de esta disposición, haciendo responsables a las Autoridades locales de cualquier inobservancia de la misma.

Quinto. Los contraventores serán por primera vez, sancionados con fuertes multas y si reincidieren, sometidos a prisión y puestos a disposición de los Tribunales como enemigos del Régimen.

Sexto. Esta disposición abarca a los grupos extremos de los términos costeros y a las viviendas diseminadas por el campo o a las orillas del mar.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de lo ordenado.

Elche 5 de julio de 1938. El Alcalde accidental, **J. Serrano**

Es conveniente hacer resaltar la labor emprendida en estas escuelas creadas por el Partido Socialista en la que tan desinteresadamente ha colaborado el Magisterio local. A los nombres del Director del Instituto del Director de las Gradua- der y del pintor Albarranch que se desviven y trabajan de firme, hemos de añadir la de los maestros que de forma tan desinteresada han prestado su ayuda. Estos Srs. son: D. Idefonso Mezcas, D. Bienvenida Martínez, D. José Pascual, D. Amelia Aparicio, D. Amalia Jaren, D. Eduardo Otero, D. Ofelia Bafó, D. Teresa Marañez, D. Julio Román, D. Adela Asencio y D. Jacinta Llopis.

CONVOCATORIA

Se convoca a Junta general extraordinaria para el domingo día 17 del actual a las 18 de su mañana y en el local del salón nuevo de la Casa del Pueblo, con el objeto de tratar de los puntos siguientes:

- 1.º Lectura del acta de la anterior y convocarla.
- 2.º Elección para el nuevo Presidente.
- 3.º Cuestiones del Comité
- 4.º Examinar el problema de los compañeros de este ramo que están en el frente.
- 5.º Proposiciones generales.

Por ser de sumo interés estos asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia de los compañeros socios.

Un nuevo y abnegado compañero cuya vida ha sido segada en flor por la traición de los malca, españoles en contubernio con los asesinos extranjeros. Un Socialista más que ha entregado su vida en la causa de la libertad. En la carta en que unos compañeros nos dan cuenta de su muerte nos dicen «Su muerte fue igual que la de Jaime, éste también ha sido un héroe más para nuestra causa, pues cayó luchando como un verdadero antifascista».

Así luchan y mueren los jóvenes socialistas. Por eso es preciso llenarnos de coraje ante tanta crueldad y saber vengar las muertes de nuestros compañeros cruelmente humillados por la reacción internacional.

FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA

Con el fin de esclarecer ante las amplias masas, cual es el verdadero estado de la actual situación y marcar las tareas que se deben poner en práctica inmediatamente, este Frente Popular, celebrará un grandioso mitin el próximo jueves a las siete treinta de la tarde y en la Plaza de Toros, en el que intervendrán oradores de diferentes Partidos y organizaciones de fuera de la localidad, cuyos nombres se anunciarán oportunamente.

Muchos y grandes son los problemas que tiene que resolver el pueblo de Elche si quiere colocarse a la altura de las circunstancias y ayudar con su esfuerzo al aplastamiento del fascismo invasor. Para ello este Frente Popular invita a todos los ciudadanos que se sientan dispuestos a colaborar en la lucha, acudan a este acto del cual se han de obtener resoluciones muy buenas relacionadas con nuestra lucha.

Por el Frente Popular Antifascista
El Consejo Ejecutivo

Sindicato del Comercio y Oficinas

Habiendo recibido de nuestra Federación los cupones de cotización hasta Junio del corriente, se encarece a los compañeros socios, por favor este Sindicato con el fin de ponerse al corriente de la cuota que adeudan.

EL COMITE

NATALICIO

Manuela Sánchez García, compañera de nuestro camarada Alejandro Linares Selva, ha dado luz a una hermosa niña a quien se le ha registrado con el nombre de Pascualita.

Tanto la madre como la hija se hallan en perfecto estado de salud. Nuestra enhor buena a tan venturosos padres.

Agrupación Socialista Obrera

Creación de la Unión de Grupos Sindicales

Socialistas, organismo importante para el desarrollo y propaganda de nuestras ideas.

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los compañeros y compañeras, miembros de Comités de Grupos Sindicales Socialistas de Industria y Fracciones Socialistas, a una importante Asamblea que tendrá lugar el viernes día 15, a las 8 de la tarde, en el domicilio social de esta Agrupación Socialista, con el siguiente orden del día:

- A) Discusión y aprobación de los Estatutos por los que ha de regirse la U. G. S.
- B) Nombramiento de la Comisión Ejecutiva
- C) Asuntos Generales.

Por la importancia de esta Asamblea os exigimos como socialistas la máxima y puntual asistencia.

El Secretario Sindical.

J. S. U.

Gran acto conmemorativo para hoy domingo, a las 10 de la mañana, en el Teatro Llorente, ante el II Aniversario de la unificación de las Juventudes Socialista y Comunista.

En este acto, organizado por el Comité de la J. S. U., intervendrán los compañeros siguientes:

Por la J. S. U., **Manuel Galán Oliver.**

Por el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T., los compañeros **Vicente Maciá y Francisco Arias.**

Por el Comité de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista, el querido compañero

MANUEL RODRIGUEZ MARTINEZ

Presidirá el acto la Secretaria General de la J. S. U., compañera **Francisca Vázquez.**

¡Jóvenes trabajadores, todos al mitin!